
ATA DA QUINQUAGÉSIMA OITAVA (58ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e vinte e quatro minutos (9h24min), do dia vinte e
nove de junho do ano de dois mil e vinte e três (29.06.2023), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a quinquagésima
oitava (58ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, leu um
trecho bíblico e, em seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA - Presidente em
exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e JOÃOZINHO
GUIMARÃES - 2º Secretário em exercício. No expediente foi lido o
Ofício nº 303/2023 do Gabinete do Prefeito, que solicita o
adiamento da Audiência Pública para Prestação de Contas do Prefeito. Às
nove horas e trinta e sete minutos (9h37min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram a
tribuna os Vereadores PAULO MAGALHÃES e LUCIULA DO
R E C A N T O . Apresentaram matérias: JOÃOZINHO
GUIMARÃES, requerimentos endereçados à SEINFRA, à Prefeitura e à
C O M U R G ; DENÍCIO TRINDADE, requer imento endereçado à
COMURG; EDIVALDO CARLOS, requerimento endereçado à Presidência
da Casa (Moção de Aplauso ao Secretário Carlin Café); LUCAS
KITÃO, Projeto de Lei nº 240, de 29 de junho de 2023 que fixa diretrizes
para utilização de sistemas de inteligência artificial pela Administração
Pública, direta e indireta, do Município de Goiânia, estabelecendo
medidas de governança, mitigação de riscos e diretrizes para



contratações públicas e dá outras providências; KÁTIA MARIA ,
requerimento endereçado à Presidência da Casa (Sessão Especial -
Homenagem Empreender com Sucesso 2023); GRUPO DE
VEREADORES, Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 05, de 29 de junho
de 2023 que altera a Lei Orgânica do Município de Goiânia, para majorar
o valor das emendas individuais impositivas ao orçamento; PEDRO
AZULÃO JR., requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA e à
SMM; LEANDRO SENA, Projeto de Lei nº 241, de 29 de junho de
2023 que estabelece que nos contratos celebrados pela Administração
Pública direta e indireta, com pessoas jurídicas para execução de obra,
prestação de serviços, termos de parceria e colaboração ou qualquer
outro ajuste que envolva postos de trabalho não especializados, deverá
constar cláusula que assegure a reserva do percentual de 5% (cinco por
cento) das vagas para mão de obra, a ser utilizada no cumprimento do
respectivo objeto, para mulheres vítimas de violência doméstica e dá
outras providências; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à
COMURG, à SMM, à SEINFRA e ao Prefeito; DANILO ARRAES,
requerimentos endereçados à AMMA; SABRINA GARCÊZ, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (Sessão Solene em Homenagem aos
Policiais Civis lotados na Central Geral de Flagrantes de
Goiânia); WELTON LEMOS, requerimento endereçado à Presidência da
Casa (Sessão Especial em homenagem aos homens e mulheres que
fazem a diferença no Município de Goiânia; e Sessão Especial em
homenagem ao Dia do Dentista); GRUPO DE VEREADORES, Projeto de
Emenda à Lei Orgânica nº 06, de 29 de junho de 2023 que modifica o Art.
61 da Lei Orgânica do Município, que fixa o número de Vereadores do
Município de Goiânia. O Vereador ANSELMO PEREIRA solicitou o
registro em Ata das seguintes Presenças Honrosas: do Ex-Vereador
Márcio Carvalho, Presidente do Conselho Municipal de Educação; do
Pastor Lourenço Morais; e do Senhor Eduardo das Éguas. Às dez horas
(10h), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia.
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 58/2021, de autoria da Vereadora
SABRINA GARCÊZ, que cria regime especial de atendimento para a
mulher vítima de violência doméstica e familiar, nos serviços públicos de
saúde, psicoterápico e de referência em cirurgia plástica, no âmbito do
Município de Goiânia, quando o dano físico necessite de realização de
procedimento cirúrgico-estético reparador, com parecer da Comissão de
Defesa e dos Direitos da Mulher, Relatora Vereadora Luciula do Recanto,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 263/2021, de autoria do
Vereador ANSELMO PEREIRA, que institui o Dia da Imigração Japonesa
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Educação,



Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Paulo Henrique da
Farmácia, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 457/2021, de
autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que institui a Campanha
Municipal de Orientação, Educação e Conscientização dos Idosos sobre a
Ocorrência de Fraudes e Golpes na Internet e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia,
Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a confecção do Autógrafo de Lei. Às dez horas e treze minutos
(10h13min), o Senhor Presidente suspendeu a Sessão, pelo
período de dez minutos (10min), para o uso da Tribuna Livre  pela
Senhora Luzineia Vieira dos Santos, Presidente do SINDISAÚDE, assim
como pela Senhora Roberta Rios, Presidente do Sindicato dos
Enfermeiros de Goiás, para discorrer sobre os direitos dos servidores
públicos da saúde. Foi aprovado o pedido de Inclusão e Inversão de
Pauta do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 12/2023, de autoria do
Vereador IGOR FRANCO, que dispõe sobre o acesso dos profissionais
de imprensa, visando fortalecer a liberdade de imprensa e o direito de
acesso às informações públicas, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 198/2022, de autoria do Vereador JOÃOZINHO
GUIMARÃES, que declara de Utilidade Pública a Associação "Amar Mais",
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia,
Relator Vereador Paulo Henrique da Farmácia, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 379/2022, de autoria do
Vereador SANDES JÚNIOR, que institui o "Frango com Pequi e
Guariroba" como patrimônio cultural imaterial da gastronomia e cultural
do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 50/2023, de autoria do
Vereador PAULO MAGALHÃES, que dispõe sobre a declaração de
Utilidade Pública da Associação dos Idosos do Parque Amazônia -
ASSIPAM, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e



Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Foi aprovado o pedido
de Inclusão e Inversão de Pauta do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 352/2022, de autoria do PREFEITO, que institui o procedimento
para a instalação de infraestrutura de suporte para estação transmissora
de radiocomunicação - ETR autorizada pela Agência Nacional de
Telecomunicações - ANATEL, nos termos da Lei Federal nº 13.116, de 20
de abril de 2015, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência
e Tecnologia, Relator Vereador Paulo Henrique da Farmácia, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 144/2023, de autoria do
Vereador SANDES JÚNIOR, que denomina de "Iram Saraiva" o Mercado
Central de Goiânia, localizado na Rua 3, nº 322, Setor Central, Município
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Kleybe Morais, pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 2.346 e 2.347 do Vereador Henrique Alves; e 2.641
do Vereador Paulo Magalhães. A assessoria da Vereadora LÉIA
KLEBIA justificou a ausência da parlamentar, por meio de
ofício. O Vereador THIALU GUIOTTI esteve presente na sessão de
forma remota (online). Foram aprovados vinte e nove (29)
requerimentos de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno.
Cinco (05) requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa
para serem inseridos em Pauta. Às dez horas e quarenta e
nove minutos (10h49min), o Senhor Presidente em exercício,
Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão,
convocando outra para a próxima terça-feira, dia 04.07.2023, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxx
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